Демоверсия итоговой контрольной работы по русскому языку для 8 класса 
Цели как деятельность учеников:
Содержательная: пользоваться различными видами чтения, адекватно понимать информацию и преобразовывать её, владеть приёмами отбора и систематизации материала, обработки информации.
Деятельностная: пользоваться учебно-языковыми и правописными умениями по темам, изученным в 8 классе.
Форма контрольной работы: контрольная работа.
Контрольная работа представлена в двух вариантах, в каждом из которых по 14 заданий. За задания № 1- 11, 13, 14 можно получить по 1 баллу за каждый правильный ответ, за задание № 12 – 10 баллов: 5 баллов за грамотность (допущено 0 ошибок – 5 баллов, допущено 1-2 ошибки – 4 балла, допущено 3-4 ошибки – 3 балла, допущено 5- 2 балла, допущено 6 ошибок – 1 балл, допущено более 7 ошибок – о баллов); 5 баллов за правильное определение видов осложнения (допущено 0 ошибок – 5 баллов, допущено 1-2 ошибки – 4 балла, допущено 3-4 ошибки – 3 балла, допущено 5- 2 балла, допущено 6 ошибок – 1 балл, допущено более 7 ошибок – о баллов).
Максимальное количество баллов, которое можно получить, - 23 балла.
	Оценка «5» ставится, если учащийся набрал 23 - 21 балла, выполнив 90 % заданий;
оценка «4» ставится, если учащийся набрал 20 - 16 баллов, выполнив 70 % заданий;
оценка «3» ставится, если учащийся набрал 15 - 9 баллов, выполнив 40 % заданий
оценка «2» ставится, если учащийся выполнил менее 40 % заданий.

Итоговая контрольная работа (8 класс)
I вариант
1. Найдите  и отметьте словосочетание.
а) менее добрый;    б) книги выданы;     в) плыть по реке;    г) перед школой
2. Укажите словосочетание со связью согласование.
    а) увидел друга;     б) правдивый по натуре;     в) очень громко;     г)наших друзей. 
Выпишите из предложения словосочетание со связью примыкание.
Правду говори открыто всем.
4. Замените словосочетание кирпичный дом, построенное на основе согласования, синонимичным словосочетанием со связью управление.
5. В каком предложении неверно выделена грамматическая основа?
    а) Вчера купили мы дом.
    б) Ветер по морю гуляет и кораблик подгоняет.
    в) Первые лучи солнца осветили землю.
    г) Занятия в школе уже начались.
6. Укажите предложение с составным именным сказуемым.
    а) Родители не должны оставлять детей одних дома.
    б) Костюм был куплен для сестры.
    в) Долго будет Карелия сниться.
    г) Сестра начала читать рано.
7. Выпишите из данного предложения приложение.
Стихотворение «Узник» написал А. С. Пушкин.
8. Найдите в данном предложении обстоятельство. Укажите его вид.
    Алексей посмотрел на меня с укором и ушёл один.
 9. Определите тип предложения: Дорожки в лесу замело снегом.
а) двусоставное; б) определённо-личное; в) безличное; г) неопределённо-личное.
10. Какая схема соответствует предложению: Завтра наступит новый день, и все беды останутся в прошлом. 
А)    двусост.	, и	двусост.	.  
Б)    двусост.	, и   определённо-личное	.		
В)    двусост.	, и  неопределённо-личное
11. Найдите предложение, в котором допущена пунктуационная ошибка.
А. Хорошо бегать по зелёному душистому лугу и набегавшись полежать в траве под берёзами.
Б. Уже смеркалось, и в комнате стало темно.
В. Прочитайте Гоголя, и вы почувствуете в нём сатирика.
Г. Пугачёв подал знак, и меня тотчас развязали и оставили.
12. Прочитайте текст.  Спишите, вставьте пропущенные буквы и знаки препинания, объясните их постановку. Укажите, чем осложнено каждое предложение.
1) Здесь, в деревне Духино, провел свои последние семь лет жизни Михаил Пришвин, писатель и пут…шествен…ик. 2) Его дом утопающий в зелени стоит на пр…горк… .  3) С круглой тер…ас…ы открывается широкая панорама реки заречные дали тихие и ласковые. 
13. Выпишите грамматическую основу из предложения 2. Определите тип сказуемого.
14. В каком варианте ответа правильно указаны и объяснены все запятые (знаки препинания не расставлены)?
Первой реконструкцией (1) основанного в XIII веке (2) Псково-Печёрского монастыря руководил государев дьяк (3) обладавший властью полномочного представителя великого князя Московского в Пскове.
1) 1, 2 - выделяется причастный оборот, 3 - выделяется деепричастный оборот
2) 1, 2 - не выделяется причастный оборот, 3 - выделяется причастный оборот
3) 1, 2 - выделяется деепричастный оборот, 3 - не выделяется причастный оборот
4) 1, 2, 3 - выделяются причастные обороты





